

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja:

v Ljubljani na dom dostavljen:

celo leto K 24—
pol leta 12—
četrt leta 6—
na mesec 2—

v upravnistvu prejeman:

celo leto K 22—
pol leta 11—
četrt leta 5-50
na mesec 1-90

Dopis naj se frankira. Rokopis se ne vrača.

Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v pritličju levo), telefon št. 34.

Izhaja vsak dan zvečer izvenredne in praznike.

Inserati veljajo: peterskopna peti vrsta za enkrat po 16 vin, za dvakrat po 14 vin, za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvaja vrsta 20 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru.

Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati L t d, to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:

celo leto K 25—
pol leta 13—
četrt leta 6-50
na mesec 2-30

za Nemčijo:

celo leto K 30—
za Ameriko in vse druge dežele:
celo leto K 35—

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakca. Upravnistvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 85.

Naprednjaki! Volilci!

V torek, dne 16. decembra oddajte vsi glasove kandidatom „Nar.-napredne stranke“, ki so:

Za volilni okraj **Kranj-Loka:**
dr. Karel Triller
dež. odbornik v Ljubljani.

Za volilni okraj **Kamnik-Ra-**
dovljica-Tržič:

dr. Pavel Pestotnik
profesor v Ljubljani.

Za volilni okraj **Istrija:**
Engelbert Gangl
c. kr. učitelj v Istriji.

Za volilni okraj **Postojna-**
Vrhnika-Lož:

Josip Lavrentič
župan v Postojni.

Za volilni okraj **dolenjskih**
mest in trgov:

Julij Mazelle
pos. v Ljubljani.

Za volilni okraj **Ljubljana I.**
(Dvorski, Sent Jakobski, Trnovski
okraj, Barje in nekaj okolice):

dr. Fr. Novak
odv. v Ljubljani,

Josip Reisner
c. kr. profesor v Ljubljani.

Za volilni okraj **Ljubljana II.**
(Sentpeterski, Poljanski okraj, Vodmat
in nekaj okolice):

dr. Ivan Tavčar
župan v Ljubljani,

Adolf Ribnikar
tržni nadzornik v Ljubljani.

Naprednjaki!

Mesta so bila od nekada središča svobodnih duševnih smeri. Mesta so priložnost ustavi in ž njo svobodo misli in vesti. Klerikalizem ubija naša mesta v kulturnem in gospodarskem oziru.

Volilci! V torek oddajte vsi glasove kandidatom, ki hočejo in morejo zastopati Vaše meščanske interese.

Izvrševalni odbor
nar.-napredne stranke.

Trije volilni shodi.

Volitve so pred odločitvijo. Napredna politična društva so sklicala za soboto in nedeljo več volilnih shodov, da še enkrat pregledajo svoje vrste in se pripravijo za odločilni boj. Tako se je vršil zelo številno obiskan volilni shod v gostilni pri Kozaku na Poljanski cesti, kjer je govoril tržni nadzornik gosp.

Adolf Ribnikar

o volilnem gibanju in klerikalnih nakanah, vsled česar je dolžnost vseh naprednih volilcev, da preprečijo izvolitev klerikalnih volilnih komisij s tem, da pridejo v čim večjem številu dne 16. decembra ob 8. zjutraj na volišča, zlasti pa v »Mestni dom«, kjer nameravajo klerikalci glavni napad. Tekom govora se je nato govornik dotaknil tudi najnovjšega odkritja klerikalne korupcije.

Značilno za postopanje klerikalne stranke in za njih prijateljstvo do meščanov je slučaj »Glavne posojilnice«, pri kateri je prizadetih na eni strani mnogo vlagateljev, na drugi strani pa tudi mnogo dolžnikov. Klerikalci so ta gospodarski zavod vedno podtikali narodno-napredni stranki, dasiravno je vsakemu znano, da stranka s tem zavodom ni imela ničesar opraviti. Značilno za klerikalce pa je, da še vedno trobijo to svoje pesem. Sedaj pa se je zadeva pojasnila s popolnoma druge strani. Dozvalo se je namreč, da so klerikalci provzročili polom

»Glavne posojilnice«.

Prišla je namreč gotovim ljudem v roke pogodba klerikalcev z bivšim revizorjem Joštom, sklenjena, da ta uniči »Glavno posojilnico«. (Velikansko ogorčenje.)

Govornik se je bavil nadalje še z raznimi gospodarskimi vprašanji ter zaključil svoj govor z zahtevo po splošni in enaki volilni pravici s proporcionalnim sistemom in varstvom volilne tajnosti in volilne svobode.

Viharno pozdravljen je govoril nato župan ljubljanski gosp.

dr. Ivan Tavčar.

Začetkom svojega govora se je bavil s kandidaturami naprednih poslancev in z uspehom doseženih deželnozborskih volitev iz splošne in iz kmečke kurije. — Nekaj čudnega in zelo pomenljivega je, da sila danes

naša klerikalna stranka v ospredje može, ki so

notorični nečistniki,

da vsiljujejo svojemu vernemu ljudstvu kot kandidata duhovnika, o katerem je znano, da je živel v divjem zakonu z žensko, ki ni bila njegova žena. Še bolj značilno pa je, da kandidirajo v notranjskih mestih človeka, ki nima niti sledu katoliške vere, (Klici: Marolt!) in ki se je izrazil, da je

v vsakem prašču ravno toliko duše, kakor v človeku.

Mi, ki nečemo imeti s praščijo dušo ničesar opraviti, takih ljudi tudi ne bomo volili. To pa lahko rečem: Še nekaj takih volitev in klerikalni stranki je tudi v naši vojudini odklenalo.

Ostuden in v vsakem oziru nekatiški je tudi način, kako agitirajo. Njihov »Domoljub«, pisar te stranke, — ker glavno stranišče je »Slovenec«, — priporoča naši stranki, da naj voli same živinozdravnike, češ, da imamo mnogo boleznih na gobcih in parkljih. Jaz imam tej stranki nasproti zelo trdo kožo in mi je tudi vse eno, ali pljuvajo na mene ali me škrope z blagoslovljeno vodo. Samo to vprašam, če smejo govoriti voditelji klerikalne stranke o kugi na parkljih in če ima še kdo tako široke gobce, kakor oni.

»Slovenec« je zopet napisal dve stvari. Vršila se je zadnjič razprava pred deželnim sodiščem zaradi tožbe g. Naglasove proti deželni komisiji, ki gradi oporne zidove v Ljubljani. Gospa je zahtevala za hišo, ki so jo morali podreti, vsoto, ki so jo določili izvedenci. Deželni odbor pa te vsote ni hotel izplačati ter je bil pripravljen plačati za 40.000 K manj, to pa samo, ker gospa ni pristajala klerikalne stranke. Omenim pa še mimogrede, da je na hiši dolg in da omenjena ga. s ponudeno vsoto nikakor ne more izhajati. Samo formalnost je zahtevala, da je gospa morala tožiti tudi mestno občino in mestna občina je rekla takoj, da naj komisija zahtevano vsoto plača. Sedaj pa očita »Slovenec« odvetniku dr. K. Trillerju, ki je imel zastopstvo gospe Naglasove, da je kot podžupan nastopil proti mestu, dasiravno, kakor že omenjeno, mesto pri tem nima ničesar opraviti. Vprašam samo, če je to po krščanskih načelih, da hočejo

zatirati vdove in sirote. (Pritrjevanje.)

Drugi slučaj se tiče kandidata Mazelleta, o katerem pravijo, da je bil v disciplinarni preiskavi. Koliko klerikalnih mož je bilo v takih in drugih preiskavah! Mazelle pa je bil oproščen in če je dognala obravnava proti Ivanu Kregarju, da je pošteni od nog do glave, zakaj bi veljala pri nas izjema. Tako pisanje človeka, ki urejuje »Slovenca«, ne morem imenovati drugače, kakor velikansko lumparijo. Ta človek pa vpraša še nadalje, koliko je moral Mazelle voditeljem naše stranke plačati, da smo sprejeli njegovo kandidato. To je osebni napad in vrhunec nesramnosti, če se poda agitacija na tako polje. Mi pa imamo drugo vprašanje, na katero so nam dolžni voditelji klerikalne stranke odgovoriti, to je vprašanje

deželne garancije za »Ljudsko posojilnico«.

Pri tem zavodu so udeleženi vsi voditelji naših deželnih katoličanov od dr. Susteršiča do dr. Lampeja. Vsi stoje z vsem svojim premoženjem za »Ljudsko posojilnico«. Mi pa vprašamo sedaj,

v koliko je dalo povoda, da je dežela prevzela garancijo za »Ljudsko posojilnico« dejstvo, da so klerikalni voditelji pri zavodu udeleženi? To vprašanje bomo spravili v deželni zboru zopet na dan, ker je nedopustno, da si zavarujejo katoliški voditelji svojo premoženjsko propast z garancijo kranjske dežele, pri čemer so naša mesta udeležena s 50%. (Pritrjevanje in odobravanje.)

Župan se je bavil nato s klerikalno lubeznijo do Ljubljane, z njih namenom industrializirati celo deželo po vzgledu Završnice in z raznimi drugimi klerikalnimi spekulativnimi naklepi ter je končal s pozivom na volilce, da volijo dne 16. decembra napredne kandidate.

Na nedeljskem shodu pri Marenčetu je govoril burno pozdravljen od navzočih volilcev kandidat za prvi mestni okraj gosp.

dr. Fran Novak,

ki se je bavil pred vsem s pomenom Ljubljane kot središča slovenske zemlje in kot kulturno središče. Klerikalci so Ljubljano leta in leta snubili zamanj in gotovo je, da bo Ljubljana tudi to zadnje snubitev odločno

zavrnila. V nadaljnjem govoru kaže, kako so protiklerikalni glasovi pri zadnjih volitvah narasli in kako se je začelo tudi na deželi svitati. Dolžnost vsakega razsodnega človeka je, da se bori proti sedanjemu klerikalnemu sistemu sovraštva. Vprašanje

ali je klerikalizem prinesel kmetu ono blagostanje,

kakor trobijo klerikalci, je treba zanikati. Razvoj kmečkega stanu na Kranjskem kaže proti Ameriki. Gospodarsko blagostanje kmeta je danes tako žalostno, da še nikdar ni bilo tako.

Govornik je nato obširno govoril o obrtni šoli, o električni sili na Ljubljani, o Završnici in o cestnem zakonu ter opozarja volilce, da bo morala dežela vsled nezmišelnega gospodarstva z milijoni zvišati dobičade, kar bo zlasti zadelo mestno prebivalstvo, ne da bi to imelo kaj od tega, dočim bi bilo zvišanje občinskih doklad, če bi se izkazalo prej ali slej za potrebno, vsaj v korist meščanom in bi vedeli, zakaj plačujejo.

Končno je omenil še klerikalno sleparsko trditev, da je vera v nevarnosti, ter pozival napredne meščanske volilce k vstrajnosti v delu proti klerikalni korupciji.

Končno je govoril še gosp. Jeraj, nakar je predsednik zaključil shod.

Tretji shod se je vršil pri Mraku na Rimski cesti. Volilci so napolnili salon do zadnjega kotička. Shod je otvoril predsednik naprednega gospodarskega društva za dvorski okraj gosp. Rasto Pustoslavšek. Nato sta govorila gosp. dr. Novak, ki je poudarjal posebno pogubonosno gospodarstvo klerikalcev v deželi in profesor Reisner, ki je osvetlil delo klerikalcev vsestransko. Oba govornika sta bila viharno odobravana. Shod je zaključil gosp. Pustoslavšek s pozivom, da ostanejo volilci zvesti sebi in naprednemu delu.

Stajersko.

Iz Vranskega. Za župana obsežne hijeronimske občine je bil izvoljen vrl pristaš narodne stranke, graščak gosp. Franc Schaur. Naš kaplan je ves besen, ker se mu navzlic 14dnevni strastni agitaciji ni posrečilo, da bi bil izvoljen za župana nek klerikalca. Mož se nam smili, pa kaj se hoče, če ima tako smolo!

LISTEK.

Nedeljske bratovščine dvaindvajseta seja.

Spisal Rado Murnik.

Zopet je sedala v zadnji sobi Kašoliznikove gostilnice idealna deveterica navdušenih nedeljskih lovcev po abecedi okoli zeleno pogrnjene mize: Bibolaz, »Nedeljske bratovščine« predsednik, Hahalin, krčmar in mesar Klobasar, Migomig, trgovec Pipopuh, tajnik in zapisnikar vpokojeni profesor Plešoprask, lirično perversni veleposestnik Pušoljub pa sitni blagajnik Zgagogoj.

Vsak je imel šele svojo peto četrtinko pred sabo. Vsi ti pogumni in požrtvovalni možje so gledali modro in bistro; le Hahalina je lomil zaspanec. Bili so še vsi trezni, ko so se dokopali do zadnje točke dnevnega reda, do raznoterosti.

In pokašal je gospod Bibolaz, »Nedeljske bratovščine« debeli predsednik pa gledal naokoli pa preudarjal, komu bi privoščil prvo besedo. Bibolaz je hodil k velevažnim sejam vedno v črni salonski sukni in z veličastnim cilindrom (kaliber 69). Po-

dedoval je bil vse te lepe stvari od bratranca, ki je bil svoje dni višji uradnik in svetnik v Ljubljani. Veselilo je Bibolaza vselej, kadar je mogel podedovano obleko prezračiti, zlasti pa na sejah odlične »Nedeljske bratovščine«. Čemu pa bi mu bila ta čudovito črna oprava tukaj na kmetih, v Zali skali, kjer po več let ni bilo nobenega pogreba ali druge veselice in zabave, čemu? Oblagodarjen pa je bil Bibolaz, tudi sicer čeden gospod, z eno najlepših pleš južnoslovenskih dežel; po mnenju zaloskalskih lovcev bi bil z njo zadovoljen vsak ministrski predsednik. Celo večja je bila ta pleša nego Plešopraskova, ki je, učenjak, vendar imel posebno pravico do take redke odlike. Bibolazova pleša je bila v ponos ne le Bibolazu samemu in njegovi zlahti, ampak tudi vsem Zaloskalcem, zlasti ob procesijah.

In pokimal je Bibolaz in izustil besede krilate: »Prmejkuš, prvi se je oglašil k raznoterostim naš vrl gospod Migomig. On nam povej kaj novega!«

Nervozni kodrolasi gospod Migomig, jako fanatični nedeljski lovec, je iztegnil vrat iz tesnega ovratnika, se popraskal in pobožal po grlu in odprl usta. In začel je trpeti govornik migomigati v potu svojega obraza menda tako-le:

»Slavna bratovščina! Z neopisnim veseljem morem konstatirati, da rase ugled in veljava naše nesebične in podjetne družbe nedeljskih lovcev naravnost rapidno.«

»Kakor neobrezan beluš ali špargelj poleti,« se je po nemarnem vstulil postarni pesnik Pušoljub, ki je rad delal take primere, da se je jezila njegovemu klavnemu Pegazu žima na vratu in repu.

»Prosim, gospod Pušoljub!« ga je opomnil Bibolaz resno. »Zdaj govori gospod Migomig. Počakajte malo! Saj pridejo vsi na vrsto, prmejkuš!«

In čilo je jadril gospod Migomig dalje: »Z neopisnim veseljem —

»Saj to smo že slišali,« mu je očital nepoboljšljivi Pušoljub. »Kaj novega, kaj novega!«

»Aha... to sem že povedal... m - m - m — naravnost rapidno,« je ponavljal Migomig in povzdignil svoj tenor: »Devet nas je zdaj, kmalu pa nas bo deset! Pomnožili se bomo kar za enajst procentov — menda računim prav? Naši Nedeljski bratovščini želi namreč pristopiti velenjenjeni gospod zdravnik doktor Kljukec. Ta gospod se sicer nikdar ne laže — manjka mu bujne fantazije — navzlic tej napaki je dober lovec. Ustrelil je že marsikatero srnjaka —«

»Srnjak, Cervus capreolus, sešalec iz plemena jelenov,« je mrmral vpokojeni sivolasi profesor Plešoprask, ki je v Nedeljski bratovščini zastopal učenost in lovsko slovnost. Bil je sila učen. Spisal je baje debelo monografijo o bastardiranju divjih zajkelj s fazani. Zalibog se niti en lovski list ni upal priobčiti primerno, resno oceno; zdelo se je, kakor bi hoteli s hudobnim molkom ubiti pisateljevo veselje do znanstvenega delovanja! Ali gospod profesor Plešoprask se je tolažil z imenitnim pregovorom, ki veli, da nevaležna domovina pihne na vsakega preroka, ki ni pritepenec. Tešila ga je pa tudi druga prislovica: »Invidia gloriae comes! — Zavist spremlja slavo!« Zato je skozi svoje velike naočnike zaupljivo gledal v bodočnost.

»Doktor Kljukec je ustrelil tudi že marsikatero divjega petelina,« se je zaletel Migomig iznova.

»Divji petelin, Tetrao Urogallus, spada h gozdnim kuram,« je šepetal profesor Plešoprask bolj sam zase.

»Bilo bi naši družbi gotovo na veliko korist, ako bi z nami sodeloval tak odličen lovec.«

Med tem lepim govorom Migomigovim je zaspal pečati, dolgonosi gospod Hahalin spanje pravičnega nedeljskega lovca. Vrl Hahalin je bil virtuozi v smrčanju, da malo takih!

(Dalje prihodnjik.)

Iz St. Pavla pri Preboldu. Šolski vodja v Mariji Reki je dobil zaradi bolehnosti trimesečni dopust. Nadomestje ga okrajni pomožni učitelj gosp. M. Stante.

Iz Zalca. Nogo si je zlomila učiteljica Pepca Ahtikova. Vrli gospodični želimo skorajšnje ozdravljenje.

Pojasnila v vseh volilnih zadevah, daje tajništvo Nar. - napredne stranke, Wolfova ulica številka 10/1.

Koroško.

Oropana cerkev. Neznani tatovi so vlomili v cerkev v Kamerčah in oropali vse nabiralnike. Napravili so veliko škodo s tem, da so razbili predale in pokvarili obleko. — Tudi v okolici se ponavljajo tatvine. O tatovih nimajo še nobene sledi.

Primorsko.

Velika poštna tatvina v Trstu. — 116.000 kron izgini. Na glavni pošti v Trstu je našel uradnik v zapečateni poštni vreči, ki je prišla iz poštne urada št. 7 mesto 116.000 kron denarja izrezke papirja. Tatvina vzbujala veliko pozornost, posebno ker je bila izvršena tako spretno, da so vsi razočarani. Aretirali so sicer do sedaj tri osebe, toda nikomur ni mogoče kaj dokazati.

Smrtna nesreča v Škedenju. Pri premikanju vlakov je padel 34letni Josip Kranjčič med dva voza. Potegnili so izpod koles strašno razmesarjeno truplo.

Bratomor. Pri Kopru je zaklal 15letni posestnikov sin Rudolf Bembič svojega brata Josipa. Med prepričkom ga je sunil z nožem v trebuh. Josip je kmalu nato umrl.

Laško mestno gospodarstvo v Pulju pred celovško poroto. Predno se je umaknil senat k posvetovanju glede sestave vprašanj, je spremenil državni pravdnik nekatere točke obtožbe, oziraje se na rezultat zaslišavanja. Nato se je pričelo posvetovanje senata. Prvotno je bila prekinjena obravnava v to svrhu za eno uro. Toda iz ene ure jih je nastalo deset in še niso bila vprašanja gotova in se je morala obravnava prekiniti. Šele ob 4. popoldne je senat stavil vprašanja. Stavljanih je bilo 34 glavnih in dve postranski vprašanja glede visokosti škode pri Galanteju. Na predlog državnega pravdnika so se vprašanja zopet pomnožila in spremenila. Iz 36 vprašanj je nastalo 50 vprašanj in sicer: za Galanteja 12, za Horraka 4, za Quarantotta 6 in po tri za Negrija in Filinicha.

Narodno-napredni volilci!

Narodno-napredni volilci, ki volite v torek 16. t. m. pri deželno-zborni volitvi v „Unionu“ in v „Mestnem domu“, napišite na svoje glasovnice narodno-napredna kandidata, ki sta

dr. Ivan Tavčar,

župan ljubljanski

in

Adolf Ribnikar,

tržni nadzornik v Ljubljani.

Dnevne vesti.

+ Kranjski deželni zbor bo sklican še ta mesec in sicer najbrž 29. ali 30. decembra in bo zboroval kakih dvajset dni. Dunajski vladi dela posebno preglavice, koga naj predlaga cesarju za deželnega glavarja.

+ Volitev v mestih in trgih. Kranjska mesta in trgi bodo jutri volila svoje zastopnike v deželni zbor. Zdaj, ko so klerikalci mandate iz splošne kurije in iz kmečke kurije srečno dosegli, so osredotočili svoje moči na mesta in trge. Tudi mesta in trge bi radi potlačili pod svoj podplat. Trdno upamo, da bodo mesta in trgi dali klerikalcem tak odgovor kakor ga zaslužijo, toliko bolj, ker so osebe klerikalnih kandidatov pravo izzivanje mestnih volilcev. Take kandidate ponujati mestnim volilcem, kakor so to storili klerikalci, je predrzno. Še večja predrznost pa je, kako skuša klerikalna stranka mestne volilce zvabiti na svojo stran. Vsakdo ve, koliko pomenijo klerikalne obljube sploh, zlasti pa na Kranjskem. Kaj bodo klerikalci storili za mesta, ko še za svoje volilce niso ničesar poštenega storili. Klerikalci sploh niso v stanu kaj storiti, če ne deroje mestnih davkoplačevalcev. Zdaj so zopet kmečkim volilcem obljubili vse mogoče in nemogoče stvari. Kje naj dobe sredstva, da izpolnijo te stoji del teh obljub? V mestih in trgih jih bodo iskali. Seveda bi jim bilo ljubše, če bi se mesta dala mirno in vdano odreti in oropati in zato bi radi osla-

bili moč in veljavo mest, zato bi radi tudi v mestih dobili mandate v roke. Čim krepkejša se bodo mesta zoperstavljalna klerikalnim nakanam, čim odločnejše se bodo jutri uprli klerikalnim kandidaturam, toliko manj bodo mogli klerikalci uresničiti svoje zlobne namene. Kdor se ne brani, je v življenju vedno izgubljen. Mestni volilci branijo le svoje kože, če jutri našo klerikalne kandidate. Če bi klerikalci dobili še mestne volilce, bi jih do nagega slekli in oropali zadnjih vinarjev. Saj smo videli v zadnjem zasedanju, da je bil poslanec gorenjskih mest dr. Gregorič popolnoma brezvpliven pri vesek klerikalnih kmečkih poslancev. To se že samo po sebi razume, da ni mogel čisto nič doseči za svoj okraj, saj klerikalci še za kmečke okraje nimajo denarja, kaj šele za mesta. A ne samo, da dr. Gregorič nič dosege ni za svoj okraj, dasi je bil član večine, še prav govoriča ga niso pustili. Poznamo dr. Gregoriča že dolgo let, saj je bil časih zelo vnet liberalci, in vemo, da zelo rado govori, vemo tudi, da bi bil dr. Gregorič v zadnjem zasedanju dež. zbora kdo ve kake stvari za svoj okraj sprožil in predlagal, a klerikalci mu tega niso dovolili. Klerikalci niso hoteli, da bi se bil zavzel za potrebe in koristi svojega okraja, ker niso hoteli za mesta in trge ničesar storiti. Mesta in trgi so za klerikalce le molzna krava, zakaj če bi klerikalci hoteli za mesta in trge kaj storiti, bi jim za kmečke občine in njihove župe nič ne ostalo. Mesta in trgi pa niso pri volji, da bi se dala mirno pleniti in izkoriščati in naravno, da se bodo kar mogoče najizdatneje branila in najkrepkeje preprečevala klerikalne nakane, zato bodo jutri volila kandidate narodno-napredne stranke in postavila klerikalne kandidate pod kap.

+ Deželni glavar dr. Šusteršič se odlikuje od nekdanj po izredno finem razumevanju rezerve, ki mu jo nalaga njegovo dostojanstvo v političnem boju. Sedanjo volilno kampanjo je otvoril z znanim govorom v »Unionu«, ki bi se ga sramoval vsak boljši hribovski pastir. Od tedaj si celo »Slovenec« ni upal več priobčevati njegovih agitacijskih govorov. Včeraj pa je počastil gnadjivi gospod glavar Škofjo Loko — seveda z brezplačno pomočjo deželnega bencina, — ter je v »Društvenem domu« pri gledališki igri zbranim možem, ženskam in kapucinom razodel, da je napredna stranka »organizacija podlosti, goljufije in sleparstva.« Prepričani smo sicer, da se ta pljunek še danes pozna na glavarjevi suknji, ker naše stranke ni mogoče doseči, vzlic temu pa priporočamo našim bodočim poslancem, naj ga pri prvi priliki primerno pouče, da bi moralo biti vendarle nekoliko razlike med javnimi nastopi zaupnika krome in onimi Boltatuga Pepeta s Kudeluga.

+ Lopovski napad na gospoda Mazelleta. Ko se je pred leti začelo v Beli Krajini krepko ljudsko gibanje, se je jezila klerikalcevska osredotočila na gospoda Julija Mazelleta. Ta je bil duša tega gibanja in ta je bil pri veliki kupčiji prehitel tisto znano razpito kompanijo, pri kateri je dr. Šusteršič prišpekuliral svoje premoženje. Politično nasprotstvo bi bili klerikalci g. Mazelletu morda še prizanesli, ali da jih je prehitel pri kupčiji, da je napravil kupčijo, na katero je prežala znana kompanija, tega mu klerikalci niso mogli odpustiti. Vprizorili so proti g. Mazelletu eno največjih lopovstev, kar se jih je kdaj zgodilo. Obdolžili so ga, da jih je pri omenjeni kupčiji prehitel z zlorabo svoje poštarske službe in ga denuncirali sodišču. Sodna obravnava pa je dokazala, da je g. Mazellet popolnoma pravilno postopal, da ni ničesar zagrešil in da je bila klerikalna denunciacija navadno lopovstvo. Satanski je bil načrt klerikalcev: mislili so g. Mazelleta spraviti v ječo, da bi postala sklenjena kupčija neveljavna in da bi klerikalna kompanija napravila potem tisto kupčijo in pobasala dobiček. Lakomnost in požrešnost je vodila klerikalce, ko so krivično in lažljivo ovadili g. Mazelleta; klerikalci so tako zlobni, da bi človeka tudi krivično pahnili v nesrečo, samo da bi si mogli napolniti žep. Atentat na g. Mazelleta osebno poštenje in na njegovo imetje je ponesrečil in je končal skrajno sramotno za klerikalce. Se omeniti se tega več ne upajo, pač pa so v soboto vrgli laž v javnost, da je bil g. Mazellet odslovljen iz službe kot poštar, češ, da je pri rečni kupčiji zlorabil uradno svojo oblast. Tudi to je obrekovanje. Tista kompanija, ki je hotela g. Mazelleta oropati za njegovo kupčijo, je pač porabila svoje zveze s poštno upravo, da bi potom disciplinarne preiskave dobila sredstva za sodno obsodbo g. Mazelleta

Rajni poštni komisar, ki je vodil preiskavo, je pozneje sam pripovedoval, na kako zločinški način se je nanj vplivalo, da naj vodi preiskavo tako, da bo g. Mazellet obsojen. Pa vse ni nič pomagalo. Sodišče je g. Mazelleta oprostilo, ker je spoznalo, da je postopal korektno in da ni ničesar zakrivil, g. Mazellet pa je svojo poštarsko službo sam vrgel poštini upravi pred noge, ker ni hotel nič več imeti z njo opraviti. Tako je bila ta stvar. Čist in neomadeževan stoji g. Mazellet pred vso javnostjo, osramočen pa so tisti, ki so mu hoteli z lažmi in denunciacijami ukrasti pošteno ime, da bi požrli kupčijo, pri kateri jih je prehitel.

+ Volilno gibanje v Radovljici. S. L. S. se spušta v različne volilne manevre, da bi pridobila za se srce radovljiških meščanov. V četrtek so izobesili razglas, da so denarna sredstva za prezidavo kolodvora že dovoljena in da se prične graditi v prvi polovici l. 1914. Meščani pa dobro vedo, da jih S. L. S. kot meščane načeloma sovraži, dobro vedo, da radovljiški klerikalci pridno gradijo samo pred volitvami in da bodo kolodvor tako zgradili, kakor cesto čez Lancovo, ki so jo obljubili pred volitvami l. 1908 in jo znova obetajo pred volitvami 1913. Želimo Radovljičanom vse najboljše, bojimo se pa, da bo ta razglas brez podpisa, izobesen na vremenski deski, enak vremenski prognozi: pred volitvami jasno in toplo solnce, po volitvah toča. — Komisija je aranžirana po načrtu S. L. S. prišla ogledovat in popravljat most čez železniško progo tik pred volitvami. Aranžma je dober, toda vera pri volilnih manjka. — Silno se peha in rogovili po Radovljici proti naprednim volilcem neko nezrelo koncipienče. Ponuja se na razpisano mesto političnega vajenca, hlastno steza prste po koritu deželne odhoda. Mesto da bi študiral akte — baje se ga drži mnogo rezanice znotraj in zunaj lobanje — in koristil svojemu šefu, vzbujala med občinstvom s svojimi izzivalnimi nastopi sovraštvo in škodo pisarni svojega šefa. Od g. svetnika Koblerja, ki ga poznamo kot koncilijantnega moža pa pričakujemo, da primerno pouči svojega koncipienta.

+ Občinski svetnik Fran Višnikar je iz zdravstvenih ozirov odložil svoj mandat. Na njegovo mesto pride v liste narodno-napredne stranke v občinski svet g. Ivan Verstovšek, višji revident južne železnice.

+ Imenovanja v sodni službi. Justični minister je premestil: dež. sodnega svetnika dr. Ivana Spanerja iz Ljubnega v Gradec, okr. sodnega predstojnika dr. Frana Goršiča iz Kostanjevice v Kamnik, sodnike: dr. Antona Kajfeža iz Radovljice in Antona Ohm-Januschowskega vitezja Višehradskega iz Kranjske gore v Ljubljano, dr. Vladimira Golio iz Mokronoga v Radovljico in Stanislava Jenčiča iz Loža v Kranjsko goro. Sodnika v okrožju graškega nadsoodišča Alojzija Nendi in dr. A. Lenart sta imenovana za sodnike in sicer prvi v Mokronogu, drugi pa v Ribnici. Imenovani so: za deželno-sodnega svetnika in sodnega predstojnika v Litiji okrajni sodnik Oton Vidic v Celju; za deželno-sodne svetnike na njihovih službenih mestih: okrajni sodniki in sodni predstojniki Anton Mladič v Šmarju pri Jelšah, Rikard Puza v Sovodnju na Koroškem, dr. Artur Dolezell v Ptujju ter okrajna sodnika Anton Bulovec v Ljubljani in dr. Robert Popelak v Gradcu. Za okrajne sodnike in predstojnike so bili imenovani: okrajni sodnik v začasnem pokoju Ivan Trenker za Stainz, sodnik dr. Ivan Vuk v Ribnici za Kostanjevico in sodnik dr. Gvidon Schöner v Beljaku za Podkloster; za okrajne sodnike: okr. sodnik in sodni predstojnik dr. Anton Mulej v Gornjem gradu za Maribor, sodnik dr. Fran Zihner v Celju in sodnik dr. Arnold Mally v Ptujju na njihovih službenih mestih. Za sodnike so imenovani avskultantje: dr. Anton Likar za Lož, dr. Anton Stach za Irding, dr. Herman Meyerhoff za Eberstein, dr. Avgust Munda in dr. Ernest Merala pa v okrožju graškega nadsoodišča.

+ Namesto cvetja na svežo krsto v zorni mladosti nenadoma preminolega malega planinca Dušana Hauptmanna podarila je stalna družba šmarnogorskih planincev vsoto 15 K za Slovensko planinsko društvo.

Samomor v zagrebški bolnišnici. Predvčerajšnjem jutru so slišali v bolnišnici usmiljenih bratov v Zagrebu strel, ki je prebudil večino bolnikov. Ko so šli gledat, so našli v pritličju na hodniku nekega starčka v krvi. Zraven njega je ležal revolver. Samomorilec je 75letni vpokojeni železniški sprevodnik iz Plešice, Josip Mahovac, ki je izvršil samomor baje zaradi neozdravljive bolezni. V kratkem je prišla na lice mesta policijska komisija, ki je odredila, da so truplo prepeljali v mrtvašnico. Mahovac je bil tudi v Ljubljani znan med železničarji.

»Kriv«, kriminalni roman dosegel je pri predstavah v kino »Idealu« najboljši uspeh. Dejanje je tako tragično, da ni bilo obiskovalca ki ne bi imel solznih oči. Z napetostjo sledimo naravnosti mojstrstva. Kar je možno umetniku v vlogi Tomaža Lehra to je vprizoril Winterstein z nepopisno tragično silo. So trenutki umetniške višine, pri katerih nas pretrese do srca. Zelo simpatična je trpeča so-proga Lehra. — Dva krasna tipa sta sin Karel in hčerka Julija. Občudovanja vreden je tip dobrosrčnega Bergerja, kateri povzdigne Julijo iz blata in moralne propalosti k sebi in nas sprizajni z usodo, katero je po krivem razrušila družinsko srečo. — Končno nas razvedri krasna in dovtipna veseliga »Mesečniki«. Ta prekrasni spored ponavlja se do četrtega vsaki dan ob 3., 5., 7. in 9.

Narodno-napredni volilci!

Narodno-napredni volilci, ki volite na voličih v šoli pri Sv. Jakobu in na Cojzovi cesti, napišite pri deželnozborni volitvi dne 16. t. m. na svoje glasovnice narodno-napredna kandidata, ki sta

dr. Fran Novak,

odvetnik v Ljubljani

in

Josip Rejsner,

profesor v Ljubljani.

Razne stvari.

* Za narodno pesem v Novi Srbiji. Srbsko naučno ministrstvo je dalo učitelju Drago Iliču nalogo, naj zbira v novoosvojenih krajih narodne pesmi z napevi.

* Aleksander Petrovič Sokolov, znani ruski portretist, je umrl v Gatčinu, v starosti 84 let. Izviral je iz rodbine, ki je dala Rusiji štiri akademične slikarje.

* Nadporočnik — defraudant. »Slov. Den« poroča: V Kečkemetu je pri huzarijih služil nadporočnik Gerenday in živel zelo veselo. Pri preiskavi so dognali, da je nadporočnik defraudiral 40.000 kron svojemu polku. Gerendaya, ki je pobežnil iz Kečkemeta, so prišli v Budimpešti ter ga zaprli.

* Austro-Americana, Trst. Odhod parnikov in sicer »Belvedere« 20. decembra v New York, »Columbia« 25. decembra v Patras, Almerio, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo in Buenos Aires, brzoparnik »Cesar Franc Jožef I.« 3. januarja 1914 v New York.

Telefonska in brzojavna poročila.

Mornariške zahteve.

Dunaj, 15. decembra. Včeraj se je vršil ministrski svet, ki se je bavil s predledi za proračun za leto 1914. in 1915. Ena najvažnejših točk je mornariški proračun. Mornariška uprava zahteva baje 426 milijonov za 4 naddreadnughte, več križark in manjših enot.

Pasivna rezistenca poštne službe.

Praga, 15. decembra. Tukajšnje glasilo poštne in brzojavne službe bencev pozivlja poštne uslužbence, da se pripravijo na pasivno rezistenco.

Gališka volilna reforma.

Lvov, 15. decembra. V političnih krogih zatrjujejo, da bo gališko pravno delo končano najbrže do srede.

Stapinski.

Lvov, 15. decembra. Na shodu Poliske stranke v Rzeszovu je očital poslanec Kędziór Stapinskemu, da je v zadnjih letih dvakrat izdal poljski narod in sicer s tem, da se je zavzel za ustanovitev kurije srednjega posestva in za petrificiranje okrajnih zastopov. Minister Długosz zopet mu je očital, da je Stapinski sprejel od njega 109.000 kron, od barona Poperja 25.000 K provizije, od neke petrolejske tvrdke 10.000 kron, od bivšega namestnika dr. Bobrzinskega za deželnozborna volitve 30.000 kron in od ministrskega predsednika grofa Stürgkha 40.000 kron. Skupno je do-

bil Stapinski v zadnjem času 509.680 kron. Klub temu so izrekli pristaši Stapinskemu zaupanje.

Krakov, 15. decembra. Poljska ljudska stranka je izključila ministra Długosza iz svojega kluba. Zdi se, da so vsled tega tudi gališka volinoreformna pogajanja otežkočena.

Volilno gibanje na Hrvaškem.

Zagreb, 15. decembra. Volilno gibanje je v provinciji zelo živahno. V Črni je vlada konfiscirala volilni oklic frankovca Mihaljkovića, njega samega pa odstavila od predsedstva premoženjske župe v Brodu. V Zagrebu je malo opazati o agitaciji, nekoliko živahnejša je agitacija v tretjem okraju.

Zagreb, 15. decembra. Časopisna cenzura je bila odpravljena in časopisi dobivajo sedaj svoje kavnice v znesku po 5000 kron nazaj. Pri tem se je pokazalo, da so v katoliški tiskarni izhajajoči listi založili vložne knjižice, kar ni bilo dopustno in se je moglo zgoditi samo vsled protekcije s strani komisarja Cuvaja.

Revolucija v Mehiki.

Washington, 15. decembra. Iz Veracruz poročajo, da so bili vstajši izpred Tampica z velikimi izgubami pregnani.

Washington, 15. decembra. Vojni urad je odposlal iz Galvestona veliko transportno ladjo v Tampico, da vzame na krov ogrožene državljane Zedinjenih držav.

Mehika, 15. decembra. Kontreadmiral Flechter je pozval glasom brzoparnik iz Tampica vstaje in zvezne čete, da naj prenehajo z bojem, sicer bo dal povelje, da prične ameriška topničarka streljati. Bojujoče se čete so takoj ustregle zahtevi. Zvezne čete drže sredino mesta in pristanišče. Admiral Flechter je pozval inozemce, da naj pridejo na krov ladji ali pa naj se vsaj zbero v pristanišču, kjer bi bili pod zaščito vojnih ladij.

Novi Jork, 15. decembra. Državni svet v Washingtonu je notificiral vsem vladam Srednje in Južne Amerike razen Mehike, da prevzamejo Zedinjene države državnopravno garancijo za njih posestno stanje.

Dogodki na Balkanu.

Orientske železnice.

Frankobrod, 15. decembra. Z Dunaja poročajo, da so pričeli tamošnji listi že hujskati proti Srbiji zaradi vprašanja orijentskih železnic in da pravijo, da je Avstrija s svojo potrpežljivostjo pri kraju ter bo morala pričeti z bolj energičnimi sredstvi.

Trgovina na Balkanu.

Dunaj, 15. decembra. »Neue Freie Presse« piše, da je na Bolgarskem kupovanje živahno. Zlasti po avstrijskem blagu je veliko povpraševanje. Prekupčevalstvo ni mnogo trpelo. Tudi v Srbiji je kupčija živahna. Veliko ovira za avstrijsko blago pa je konkurenca angleških in nemških tvrdk.

Turški proračun.

Carigrad, 15. decembra. Glasom oficijoznih turških poročil državni proračun prihodnjega leta, ki prične 14. marca, ne bo izkazal več primanjkljaja kakor dva in pol milijona funtov.

Nemški častniki v Turčiji.

Berolin, 15. decembra. V dobro informiranih krogih se govori, da znaša število nemških častnikov, ki bodo vstopili v turško vojsko, 400.

Somišljenike po mestih in trgih prosimo, naj nam brzojavno naznanijo izid jutrnjih volitev!

Agitacijski lokali

narodno-napredne stranke na dan 16. decembra so:

za volilce v Unionu: gostilna pri Stefanu (Miklošičeva cesta);
za volilce v Mestnem domu: gostilna pri Feriincu,
za volilce v šoli na Cojzovem grabnu: gostilna pri Stefanu (Breg);
za volilce v šoli pri sv. Jakobu: gostilna pri Zupanu.

Listnica uredništva.

Gdč. Pavlina Kosec, učiteljica v Podovi. — Potrjujemo vam, da nismo od vas še nikoli prejeli nobenega dopisa, torej tudi ne o mari-borski učiteljski konferenci.

Današnji list obsega 4 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: dr. Vladimir Ravnihar, drž. poslanec. Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Znižane cene!

Praktična Božična darila

priporoča največja in najstarejša konfekcijska trgovina

Gričar & Mejač, Ljubljana, Prešernova ulica šte. 9.

Solidna potrežba!

Učenec

iz boljše rodbine, zdrav s primerno šolsko izobrazbo, ki ima veselje do trgovine, se sprejme 4425

v drogeriji Ant. Kanc, Ljubljana Židovska ul.

Dr. Foedransperg

Stari trg št. 30 4340

ordinira zopet do preklica samo na domu.

Stare umetne

zobe in zobovje

(tudi zlomljena) kupuje specialist v hotelu „Union“ soba 46, II. nadstr. samo od 6—8 zvečer zvečer in sicer le do petka. 4427

Ker ne zadostujejo dosedanje ordinacijske ure, sem primoran razširiti zobozdravniško prakso in ordiniram od danes za vsa zobozdravniška in zobotehnična dela vsak delavnik

od 7. dop. do 5. pop. brez opoldanskega odmora.

Idrija, 12. grudnia 1913. 4426

Dr. Branko Žižek
okrožni in zobozdravnik.

Dve breji kozi

ena švicarske pasme, druga polovičarska, se prodasta na Stranski poti šte. 17. 4424

Umetnik

prosi slov. rodoljuba za svoto kakih 200 K, da ne pride umotvor (iznajdba) v tujceve roke. 4423

Blagohetne porudbe pod „Up 1870“ poštno ležeče Ljubljana, glavna pošta.

Kupujem

staro moško in damsko obleko, uniforme, borte, čevlje, hlače, perilo, posteljno blago, lase, umetne zobe. Dopisi na upr. »Slov. Naroda«, pod šifro: „Export 4428“. Samo ta teden tukaj.



Nihče

ne kupuj premoga ali briketov, dokler ne pozna kakovosti, — pravi Fran Schwackhöfer, profesor in kemik na visoki šoli za kmetijstvo na Dunaju, v svoji obširni knjigi o kurivu iz leta 1913. Dokazano je tam, da češki premog in briketi prekašajo daleko vse vrste tu. Analize, pojasnila in naročila le v prodajni pisarni češkega premoga, briketov in koks, J. Paulin Ljubljana, Nova ulica 3. 4413

Obče priljubljeni

koledar za kmetovalca

za leto 1914 4313

IX. letnik

sestavljen po L. Legvartu, z bogato in podučljivo vsebino, vez. v usni, platno se je začel ravnokar razpošiljati.



Cena koledarju je K 1.60, s pošto K 1.80 in se naj blagovoli denar naprej poslati.

Pri desetih iztisih en koledar za nameček.

Naroča se kot navadno pri Ivanu Bonaču v Ljubljani, nasproti glavne pošte.

Išče se družabnik

za neko dobro idočo obrt. Potrebni kapital 3000—5000 K. Družabnik lahko postane tudi kaka dama, ker se strokovnjaštvo ne zahteva. Cenj. ponudbe na upravnitvo »Slovenskega Naroda« do 20. decembra t. l. pod šifro: **Dober uspeh/4431.**

Deželna zveza gostiln čarskih zadrug na Kranjskem razpisuje mesto

urednika

za svoj strokovni list „Gostilničar“, katerega prične z novim letom 1914 po dvakrat na mesec izdajati. Pismene ponudbe je pošiljati Zvezi v Ljubljani Mar. Ter. cesta 16. najkasneje do 20. decembra 1913. 4430

Kupim večje in manjše množine

brinja.

Ponudbe z vzorci in ceno na savinjsko rastlinsko destilacijo in žganjaro Vincenc Kveder, Žalec, Štajersko. 4386

Kavarna vso noč odprta

LEON

Gostilna Florijanska ulica št. 6.

Kontoristinjo

v besedi in pisavi popolnoma zmožno slovenščine

sprejme

Oldrich Vitáček, razposiljalnica jetmenone kave Praga, Karlin, Královská šte. 11.

Splošno pohvalno priznanje dam vseh stanov!

Dvojni glavnik

je najnovejšo in edino splošno lepotilno sredstvo te vrste, za vse dame brez razlike stanu in starosti! Ne povzroča vročine in izpadanja las kot lasne podloge: ampak vsled dostopa in kroženja zraka v lasih še hladi in lasišče krepí, ter napravi s tem, da dvigne lase v poljubno določeno višino — damam prikupljivejši obraz! — Izdeluje in prodaja Anton Maslò, Ljubljana, Cesta na Rožnik šte. 41, dobi se pa tudi v trgovinah: Hinko Sevar, I. Samec, I. Kocjan, Schubert in A. Dolenc v Ljubljani. 4323

SOLICITATORJA

zmožnega in solidnega išče c. kr. notar v Sežani.

Ugodni pogoji. Ponudbam je priložiti spričevala. 4403

Stajerske purane in purice

pošilja s poštanim povzetjem kg. po K 1.66 kosmate teže trgovec

Josip Cernelč, Sv. Peter pod Sv. gorami, Štajersko. 4201

Sveže prav dobro 4022

jetrne in krvave klobase

vsak torek in petek. Vedno fino praško blago, kakor šunke, razne salame, hrenovke, prekajeno meso in kranjske klobase priporoča

Jan Chalupnik, prekalalec, Stari trg šte. 19, Ljubljana.

Naslovi

kmetijskega prebivalstva se kupijo.

Ponudbe z navedbo cene pod šifro „F. L. 3770“ na Haasenstein & Vogler A. G. anončna ekspedicija, Praga II., Ferdinandova trida 22. 4421

Razglas.

Naznanja se, da se vsi čez 50 let stari predmeti kot starine kupujejo po visokih cenah in sicer star porcelan, skodelice, figure, nippes, tudi cin, baker ali bronca, barvaste steklenice, mošničke iz biserov, slike, ure, orožje, pohištvo, (n. pr. stoli, mize, naslanjači, steklene omare), škatlje (doze), pahljače, zlatina in srebrnina, lestenci, svečniki in vse druge stvari. Dopisi se prosijo samo do petka pod šifro „Biedermeier 1860/4429“ na upravnitvo Slovenskega Naroda“.



Gospa Fani Hlebš bolestinim srcem naznanja, v svojem in v imenu otrok in sorodnikov, vsem prijateljem in znanecem pretresljivo vest, da je njen ljubljani soprog oziroma oče in stric, gospod

Ferdinand Hlebš

trgovec, hišni posestnik i. t. d.

včeraj, v soboto, dne 13. decembra, ob 12. uri ponoči, po kratki, mučni bolezni, previden s svetimi zakramenti za umirajoče, v 48. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb blagega pokojnika bo v ponedeljek ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče.

Nepozabnega pokojnika priporočamo v pobožno molitev in blag spomin.

Kranj, dne 14. decembra 1913.

Fani Hlebš z otroci in sorodniki.



Vojaško veteransko društvo naznanja žalostno vest, da je naš zvesti, dolgoletni načelnik, gospod

Ferdinand Hlebš

včeraj, v soboto, dne 13. decembra, ob 12. uri ponoči, po kratki mučni bolezni, previden s svetimi zakramenti za umirajoče, v 48. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb blagega pokojnika bo v ponedeljek ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče.

Nepozabnega pokojnika priporočamo v pobožno molitev in blag spomin.

Kranj, dne 14. decembra 1913.

Odbor.

4433

Največja božična occasion prodaja v angleškem skladišču oblek.

Cez 20.000 kosov konfekcije za dame, gospode, deklice in dečke in sicer za dame raglane in vrhne jopice iz angleškega modnega blaga, Sill-pliša in krzna, nadalje kostume v najelegantnejših fazonah, gledališčne in spalne plašče, kolliers in mufe. Za gospode zimske navadne in športne obleke, raglane, suknene hlače, modne žileje. Ker se mora večji del tega blaga razprodati, dobijo cenj. odjemalci blago po vsaki ceni in vsak naj porabi to redko priliko, katera traja le do novega leta.

Angleško skladišče oblek, O. Bernatović, Ljubljana, Mestni trg 5-6.

Modna trgovina

v Ljubljani

Stritarjeva ulica št. 7.

Solidno blago. Nizke cene. Vzorci poštnine prosto.

ANTON SCHUSTER**:: Konfekcija ::****za dame in deklice**

bluze, modno blago, sukno, platno, garniture, preproge, šerpe, rute, pletl.

DRUŽBA „P. WERNIG“ BOROVLJE, KOROŠKO.**LOVSKE PUŠKE.
STRELJIVO. PO-
PRAVILA. REVOL-
VERJI. ITD. ITD.
„ GENIK 1913. „**

TRST
LJUBLJANA
CELOVEC
GORICA
MARIBOR

Koder prebivajo Slovenci,
povsod je razširjen
„SLOVENSKI ILUSTROVANI TEDNIK“
Vsakdo ga rad čita.

Naročite si ga in pridobivajte mu
novih naročnikov!

Izurjen stenograf Proda se pod zelo ugodnimi pogoji

z dobrimi referencami išče službo v ljubljanski pisarni z novim letom. Ponudbe na upravnštvo »Slovenskega Naroda« pod šifro „Novo leto/4370“.

Perzijske preproge!**Velika
priložnostna prodaja.**
Pristne perzijske preproge,
samo izbrani krasni ko-
madi se ceno prodajo.
Hotel Malič,
II. nadstropje št. 39.
Prav kratak čas!**Perzijske preproge!**Postrežba točna! Cene solidne!
Prva največja
domaća in eksportna tvrdka!
Zalagatelj t. kr. armade, vojne mornarice, domobrancev itd**Fr. P. Zajec**
Ljubljana
Stari trg št. 9Glavni zastopnik največjih tovarn ur v Svici
Pripoznano najboljšo
švicarske ure, Schaffhausen ure, Omega ure itd.
Najbogatejša zaloga briljantnih in drugih
prstanov, uhanov, verižic, zapestnic itd.
Namizno orodje. — Erasni nastavki iz
srebra itd. itd.**:: Najnovejši cenik brezplačno. ::**

1) **veleposestvo** pri Litiji (z graščino in gospodarskim poslopijem), ad 270 orolov, lahko tudi več posestnikov skupaj,
2) **novi zidana pritlična hiša** v Rudniku pri Ljubljani, nekaj sveta zraven za eno družino,
3) **dve enonadstropni hiši** na Selu pri Ljubljani, v katerih bližini se zida nova šola.

Povsod potrebna je v primeri z vrednostjo le prav mala glavnic: ad 1) 30000 K, ad 2) 2000 K, ad 3) 20000 K — S posestvom ad 1) združena je pravica lastnega lova — prijetno letovišče.

Pojasnila potom upravnštva tega lista ali posređovalne pisarne **Valentina Accetto, Ljubljana, Kolodvorska ulica št. 8.**

Na drobno!

Na debelo!

**Najlepše božične
in novoletne****razglednice**

od 2 vin naprej.

**Jaslice in okraski za
božično drevo****Pisemski papir,
spominske knjige
in druga darila**

priporoča

Marija Tičar

Sv. Petra cesta št. 26.

Občinska štedionica v Obrovcu (Dalmacija)

sprejema hranilne vloge in jih obrestuje

1770

:: po 5% čisto.

Za vložke in njihovo obrestovanje jamči občina obrovac z vso svojo imovino in davčno močjo.

Jadranska banka filijalka v Ljubljani

Centrala v Trstu. Filijalke v Dubrovniku, Kotoru, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku, Zadru.

:: Živahna zveza z Ameriko. ::**Delniška glavnica K 8,000.000.****Nakazila v Ameriko in akreditivi.****Kupuje in prodaja vrednostne papirje**
(rente, zastavna pisma, delnice, srečke itd.) — Valute in devize. — Promese k vsem žrebanjem.**Sprejema vloge na hranilne knjižice**
ter na žiro in tekoči račun.Obrestovanje od dne vložitve do dne dviga.
Rentni davek plača banka iz svojega.**Eskomptira: menice, devize in fakture.**
— Zavarovanje vredn. papirjev proti kurzni izgubi. — Revizija žrebanja srečk brezplačno. — Rembours-krediti.
— Borzna naročila. — Inkaso.**UNION URA je najlepše božično darilo.**

Najnatanejša. Elegantno izdelana. Nizke tovarniške cene. V zlatu, emailu, tulu, srebru, jeklu, niklju.

Priljubljene znamke poznavalcev so:
Glashütte-Union, Havila, Alpina, Omega, Schaffhausen, Alfa in ploščnate kavalijske ure.Edina prodaja v specialni trgovini
za ure, dragulje, zlatnine, srebrnine in predmete iz china-srebra**F. ČUDEN**

Ljubljana, samo Prešernova ulica št. 1.

Lastne tovarne ur
Glashütte, Geneve, Bienne
v Svici.